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Bizies fundamentumunk
Népi demokráciánk eddigi tör 

ténetéhen — de az eddigi egész' 
magyar történelem során — alig 
volt még esemény, amely olyan, 
osztatlan örömet, izzó lelkesedést 
váltott ki a dolgozó népből, mint 
magyar népköztársaság nikotiné 
nya, A tervezet szövegét közlő uj 
ságok órák alatt elfogytak az áru. 
soktól, a dolgozó nép minden ré­
tege mohó érdeklődéssel tanulmá­
nyozta népi demokráciánk legszebb 
ajándékát, az Alkotmányt. Min 
d-.nki érezte, tudta, hogy fejlődé 
síink során döntő mérföldkőhöz 
érkeztünk és az Alkotmányban to 
v-itbi irtunkhoz hatalmas erőfor 
inst, szilárd, rendíthetetlen alap 
zatot kaptunk. Mindenki érezte, 
hogy a felszabadulás óta vívott 
nagy harcaink eredményeit mint 
egy kincseskamrába gyűjti az A1 
koímány, hogy soha többé senki 
azokat tőlünk el nem veheti. Tör­
vényerőre emelkedtek az elért ered 
menyek Az Alkotmányba rögzítve 
biztos fundamentumát adják to­
vábbi fejlődésünknek,

A büszkeség, az öröm, a lelke­
sedés még jobban fokozódott, ami­
kor Rákosi Mátyás elvtárs nagy 
parlamenti beszéde után az ország' 
gyűlés a történelmi percek jelen­
tőségéhez méltó keretek között el­
fogadta, törvénybeiktatta az alkot 
mánytervezetet, mikor az alkot 
manytervezet az egész ország dol­
gozó népe által szentesített Alkot­
mány lett. Van tehát már Alkot­
mányunk, olyan, amely szivünk 
és eszünk szerint való, olyan, 
amely méltó a nagy példaképhez, a 
Szovjetunió alkotmányához, olyan, 
amely édes testvére a népi demo­
kráciák alkotmányának, olvan 
amely értékében és minőségében 
messze maga mögött hagyja a leg- 
ttjtettebb kapitalista államok al­
kotmányait is.

Százezrek hallgatták a rádióban 
és százezrek olvasták és tanulmá­
nyozzák még most is Rákosi elv 
társ nagy parlamenti beszédét. MLí 
csoda önbizalmat ad dolgozó né­
pünkben a további küzdelmekben 
Rákosi eJvtársnak számszerű ada­
tokkal is alátámasztott megállapi- 
t oa: a gazdasági élet minden te­
rületén útban vagyunk a szocializz 
más felé. A döntő változások, me­
lyek a politikai hatalom és a gaz 
dasági élet területén bekövetkez­
te k, megváltoztatták társadalmunk 
osztály-összetételét is. A kizsákmá­
nyoló osztályok fokozatos vissza­
szorítása mellett döntő jelentősé­
gű- hogy munkásosztályunk ta 
már nem kizsákmányolt proletá­
rok, mert több, mint 90 száza­
léka nem a tőkéseknek, hanem a 
szocializmust építő népi demokrá­
ciának dolgozik. Dolgozó paraszt­
ságunk is megindult a szocializmus 
léié haladó utón, értelmiségünk is 
nagy változáson ment keresztül. Mi 
is elmondhatjuk Lenin szavaival:
• Unokáink úgy tekintenek majd 
a tókés rend korszakának okmá-t 
nyaira és emlékeire, mint furcsa­
ságokra. Nehezen értik majd meg, 
hogyan lehetett magánkézben a

legfontosabb közsaükaéglel i cikkek 
kereskedelme, hogyan lehettek 
gyárak és az üzemek egyes szemé­
lyek birtokában, hogyan zsákmá­
nyolhatta ki az egy ik einlier a má­
sikat, hogyan élhettek olyan em­
berek. akik nem foglalkoztak mun­
kával. s

Alkotmányunkat nyugodtan 
mondhatjuk a munka alkotmá­
nyának is, mert minden munka­
képes polgárnak kötelességévé 
becsületbeli ügyévé teszi, hogy ké­
pességei szerint dolgozzék, mert 
magyar Népköztársaság társadalmi 
rendjének alapja a munka. Ennek 
megfelelően el fogjuk érni azt. 
amire alkotmányunk szavai sze­
rint is törekszünk: mindenki ké­
pességei szerint, mindenkinek mun­
kája szerint.

Történelmi jelentőségű és hatal­
mas erejű népi demokráciánk to- 
ábbfejlödése szempontjából alkot­

mányunknak az a szakasza, amely 
alapelvként biztosítja most már a 
törvény erejévul a nemzeti, faji és 
felekezeti egyen jogosultságot. Ez­
zel egyszersmindenkorra száműz­
tük népünk életéből .'Kínák a sovi­
niszta faji felsőbbrendűségnek 
hirdetését, amellyel a magyar uri- 
osztály egy ik katasztrófából a >má- 
úkba sodorta nemzetünket. Alkot­
mány ónk annak az igazi, őszinte 
prole tárintemacionalizm ásnak 
talaján áll, amelyet Petőfi és az 
igig-es szocialista forradalom leg­

jobbjai is hirdettek, amely jellem­
zője a Szovjetunió és a népi de­
mokráciák alkotmányának, általá­
ban a kommunista pártok maga­
tartásának. Ennek a jegyében biz­
tosítunk menedékjogot mindazok­
nak, akiket az imperialista álla­
mokban a nép jogaiért való harcuk 
során üldöznek.

Alkotmányunk világosan, félre­
értbe tétlenül lerögzíti népi demo­
kráciánk fejlődésének más ered­
ményeit is. Mindenki feleletet ta­
lál az alkotmányban az őt érintő 
kérdésekre. Kiemelte Rákosi elv- 
társ, hogy a dolgozó kisembernek 

szocializmus építésétől nincs mit

A finn munKásosxtály meghátrálásra 
Icénysxeritette a munKásgyilKos

Kormányt
H civilük tool jelentik: Finnor- 

izág munkásosztályának hő­
si harca u terrorista kormány- 
nyal szenüjcn, győzelemmel ért 
véget. A finn államtanács köte­
lezte a kemi rószw-nyt-ár.vaisi- 
got, hogy helyezők hatályon kí­
vül! az általuk eibxndeH ntűnik u- 
bércsüeíttést- Így az államta­
nács a sztitvs tömegek nyomá­
sára döntésével tieismerte, hogy

a Kemibcn kittirt sztrájkért a 
vállalkozók viselik a felelőssé­
get és jóváhagyta a sztrájkolok 
követeléseit. Egyöedjűteg meg­
szüntette az oetromállopotot 
Kemiiien, megengegíe a gyűlé­
se* tartását, eltávolította a 
rendőrségi alakulatokat a inun- 
kásbnzból és egy demokratikus 
lap szerkeszt őségéijől, ezenfelül 
a rendőrség szabadom bocsájt ot- 
ta a törvényellenesen l>ebörtön-

zötl dogozíékat.
A mim ká'gyilkos korinán y 

kénytelen volt meghajolni a hő­
siesen megvívó munkásosztály 
elölt. Finnország numkásosztá- 
lyának egysége és szolidaritása 
és n viliig közvéleményének tá­
mogatása csapást mértek a fa­
siszta terroristákra év bebizo- 
nyítoták. hogv Finnország mun­
kásosztálya nem engedi meg a 
fasizmus visszatérését.

I Szovjetunió iránti hálától eltelve, lelkesen ünnepli 
a román nép felszabadulásának évfordulóját

Voroeilov elvtárs nagy beszéde a bukaresti ünnepen
Románia felszabadiíásának 5. év­

fordulója alkalmából hétfőn esle a 
bukaresti Szabadság-parkban nagy­
gyűlést rendeztek, amelyen meg­
jelentek az Elnöki Tanács, a kor­
mány tagjai, a szovjet, magyar, 
bolgár, csehszlovák, albán, lengyel 
küldöttség. Groza Péter üdvözlő 
szavai után Gheorghiu Dej elvtárs, 
a Román Munkáspárt főtitkára tar­
totta meg Üntiept beszédét. A 
Szovjetunió nyomán Románia uj

társ mondotta: A szabadság egy­
magában semmit sem ér, ha nin­
csenek meg az anyagi alapok. A 
mi román munkásosztályunk, amely 
a Szovjetunió segítségévei a mély­
ből emelte ki az országot, megfo­
gadta a bölcs sztálini tanácsot 
jelentette ki zugó taps közi* In 
Gheorghiu Dej elvtárs. Az uj Ro­
mániát megteremtő terv ismerte­
tése után Vorosilov elvlárs emel-

képe bontakozik ki. - Sztálin elv- kedett szólásra.

Megbonthaioilan a barátság a Szovjetunió 
és a népi demokráciák között

— A szovjet kormány, a szov­
jet nép. valamint a nagy Sztálin 
nevében forró szeren csoki vánato i - 
mat fejezem ki Romániának a náci 
német imperializmus igája alól 
történt felszabadulásának 5-ik év­
fordulója alkalmából. Az a szoros 
barátság és azok a testvéri kapcso­
latok. amelyek a román népet a 
Szovjetunió és a népi demokráciák

országainak népeivel összekötik, 
nem találkoznak az európai és az 
amerikai imperialisták tetszésével 
A gazdasági zárlat, a fenyegetések, 
a provokációk politikáját, a hábo­
rús hisztériát mind-mind mozgó­
sítják a világ imperialistái a népi 
demokráciák ellen. De hiábavalók 
a kapzsi imperialisták kísérletei, 
hogy a Marshal i-tcrvvel, az At

A VIT legnagyobb eaeménye i
Rákosi Mátyás intéz beszédet 

a világ ifjúságához

tartania, mert munkával szerzett, 
vagy öröklött tulajdonát az Al­
kotmány biztosítja. Hangsúlyozta 
Rákosi elvtárs, hogy a magyar 
népi demokráciában vallásos meg- 
yóződése, vagy vallásának gyakor­

lása miatt senkit nem üldöznek és 
ennek így kell lennie a jövőben 

De ugyanakkor határozottan 
kijelentette, hogy az egyház pa­
lástjával takarózó reakció ellen to­
vábbra is megfelelő eszközökkel 
fogunk védekezni. Az egyháznak 

államnak az alkotmány sze­
rinti különválasztása a lelkiismereti 
szabadság biztosítása érdekében tör­
tént. Külön felhívta a figyelmet 
Rákosi elv-társ előadói beszédében 
az alkotmánynak arra a pontjára, 
amely szerint megtisztelő köteles­
ség az általános védkötelezettség 
alapján katonai szolgálatot teljesí­
teni. A mi honvédségünk a dol­
gozó nép honvédsége, a béke és 
boldogulás hadserege lesz.»

Vasárnap véget ér a világ 
Ifjúságának nagy erőpróbája, a 
Világifjúsági és Diák Találkozó. 
A VIT legkiemelkedőbb esemé­
nye a záró nagygyűlés lesz. 
A záró nagygyűlésen a megje­
lent ifjúsági tömegek fogadal­
mat tesznek, hogy minden érc­
ükkel harcolnak az ifjúság egy­
ségéért, a demokráciáért és a 
népek függetlenségéért. A záró 
nagygyűlés noha nem látott 
nagyarányú felvonulással kez­
dődik, amelyen a külföldi és a 
magyar ifjúság vonul fel a Hő­
sök terére. A felvonulás után 
a Demokratikus Ifjúság Világ

Szövetség nevében Boysson, a 
Nemzetközi Diákszövetség ne­
vében Gorhmann mondanak 
beszédet, majd a magyar kor­
mány és a magyar nép nevé­
ből Rákosi Mátyás elvtárs szól 
a világ ifjúságához. Rákosi Má­
tyás elvtárs beszéde elé a világ 
fiataljai hatalmas érdeklődéssel 
tekintenek, beszéde buzdítás 
lesz a harcra, a béke ellensé­
geivel szemben, a munkára a 
demokrácia & a szocializmus 
építéséért.

A záró nagygyűlés méltó be­
fejezése lesz a VIT-nek.

lanti Szerződéssel és más katonai 
egyezményekkel megakadályozzák a 
népi demokráciáknak az uj, fén ve­
rebb élet felé, a szocializmus felé 
történő előrehaladását. Biztositék 
erre, hogy a népi demokráciák or­
szágai dolgozóinak kapcsolatai a 
nagy Szovjetunió népeivel egyre 
szilárdabbakká válnak. Minden szo­
cialistának, minden igazi demo­
kratának kötelessége-a Szovjetunió 
vezette szocialista béketábor meg­
erősítése. Minden szocialista, igazi 
demokrata kötelessége, hogy erői 
sitse az állandó testvéri kapcsolato­
kat a Szovjetunióval, erősítse a 
szoros és megdönthetetlen barát­
ságot a Szovjetunió és a népi 
demokráciák között.

Farkas Mihály 
beszéde

Vorosilov elvtárs kitörő lelke­
sedéssel és tapsviharral fogadott 
beszéde után a külföldi küldöttsé­
gek vezetői szólaltak fel. Fark® 
Mihály elv társ a Magvar Népköz- 
társaság kormányküldöttségének 
vezetője a következőket mondotta:

Elv társak! A Magyar Népköz- 
társaság kormányai, a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezetősége 
és a magyar dolgozó nép szeretett 
vezére, Rákosi Mátyás elvtárs forró 
testvéri üdvözletét hozom az öt 
esztendővel ezelőtt felszabadult Ro- 
mán Népköztársaságnak. Csak le­
nni, Sztálin utján járva lehet gyor- 
an és sikeresen szabaddá és bol­

doggá tenni a népeket. Erről az 
útról, a győzelem, a szabadság és 
az emberi boldogság útjáról soha 
senki le nem térit többé bennün­
ket, S ha valaki elvesztené a fe­
jét és ezt megkísérelné, akkor nem 
mi, hanem ő fog elpusztulni.

A beszédek után a nagygyűlés 
Sztálin elvtársnak köszöntő táv­
iratot küldött.

És az egész magyar dolgozó nép 
legmélyebb érzelmeinek ad kife­
jezést Rákosi elvtárs, amikor meg­
állapította, hogy minden sikerünk­
nek. igv uj alkotmányunknak is 
kiinduló pontja a szovjet hadse­
reg felszabadító harca és az a nagy 
segítség, amelyet a Szovjetuniótól, 
mint a magyarság nagy barátjá-, 
tói, Sztálintól kaptunk. Ezért for-

Ara 80 fillér

dulunk most is hálatelt szívvel és 
forró szeretettel a Szovjetunió 
felé.

Az a határtalan lelkesedés, az 
az ujjongó ováció, az a forró taps. 
amely Rákosi elvtársat az ország­
gyűlés termében fogadta, a ma­
gyar dolgozók minden rétegének 
köszönetét és örömét fejezte ki 
az uj alkotmányért. Az öjöm és

a hála, az ujjongó lelkesedés mel­
lett azonban dolgozó népünk látja 
azt is, hogy az alkotmány, az el­
ért eredmények rögzítése uj fel­
adatokat, uj kötelességeket is je­
lent. Szilárdan, következetesen to­
vább kell mennünk a megkezdett 
utón, hogy alkotmányunkra tá­
maszkodva győzelemre vigyük a 
szocializmus ügyét.

m
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7^ épít
A moszkvai 
építkezéseknél
alig látni embereket» de annál 
több hatalmas kotrógép, gépkocsi, 
emelőd áru, futószalag, beton- és 
iakolatkeverőgép lepi el eay-egy 
nagyobb építkezés környékét.

Szinte hitetlenül dörzsöljük a 
szemünket, amikor azt látjuk, 
hogy az egyik moszkvai építke­
zésnél mindössze négy szakképzett 
kőműves, hat segédmunkás dolgo­
zik és mégis egy hónap alatt- hoz­
tak fel egy többemeletes, soklaká- 
eos házat.
Az emberi 
leleményesség, 
a gépek szerkesztésének és haszná­
latinak diadala a Szovjetunió épít­
kezése. Futószalagon építik a háza­
kat. Még a második világháború 
előtt alkalmazták elsőizBen a futó­
szalagos építkezést. .Moszkvában a 
Boísuj kaluzsszkaja utcában í35 
ezer köbméter terjedelmű 11 sok­
emeletes lakóházat építettek fel ií 
hónap alatti A háború után újjá­
született és tökéletesedett az épít­
kezés módszere is.
A Pesesan-utca 
környékén a Sznkol állomástól 

ieningrádi

és három segédmunkás végzi ezt 
a munkát. A szakképzett kőműves 
kirakja a falak külső homlokzati 
részét, az építészeti díszítés üsz- 
szes fajtáival együtt, közvetlenül 
mögötte halai! a másik kőműves. 
6 rakja a falak bels<>*oldalát. A 
két segédmunkás kéz alá adja a 
kőműveseknek a téglát és a vako­
latot. A harmadik segédmunkás 
végzi a ki tömést, a szón locsolást . 
vagyis berakja a téglákat a fal 
külső és belső sorai közé. Ez a 
módszer kétszeresen meggyorsítja 
a téglarakást. Tiz-tizenkétezer tég­
lát falaznak be egy-egy műszak 
alatt.
A* építkezésnél
hatalmas feliratok hirdetik, hogy 
hogy « Lecsökkentjük a lakóiiáz 
építkezés idejét ioS napról oo-re’» 

És itt találjuk a moszkvai épít­
kezések gyorsaságának nyitját. A 
Szovjetunió szakmunkásában! A

szovjet kőművesben, a szovjet em­
berekben! Mert hiúivá volna a leg­
bonyolultabb, legtökéletesebb gép, 
ha nem ilyen képzett, hazájukat 
önfelákiozóan szerető, öntudatos 
munkások kezelnék. Számtalan ap­
ró kis fogás, a józan ész haszná­
lata, a munka szeretet« szüli a 
nagy eredményeket.
A* elmaradók 
Igyekezzenek 
mindig az élenjáróhoz hasonlítani 
— hirdeti a másik jelmondat. 
Versenyre hívja egymást mim len 
kőműves, minden segédmunkás, 
minden egyéb dolgozó. És mindig 
az élenjáró az iránytmutitó. Mind­
egyik munkás annyit akar teljesí­
tem, mint a legjobb.

így épit Moszkva. És igy épit 
a Szovjetunió többi városa, igy 
épül a hatalmas Szovjetunió, a 
világ dolgozóinak reménysége.

Termelőcsoporljalnk 
fejlődése számokban

Megyénk termelőcsoportjai- 
egy évi fejlődését tükrözik a 
következő számok: Egy évvel 
ezelőtt a termelőcso portok 
megalakulásakor mindössze 
868 dolgozó paraszt tömörült 
a tszcs-be. Ma 1628 a tagi- 
létszám. A 60 engedéllyel bird 
csoporton kívül évközben újabb 
25 csoport kezdett el működni, 
amelyek őszié kapják meg mű­
ködési engedélyüket. Ezek a 
csoportok 419 új taggal, 1700 
kát. holdon gazdálkodnak.

Es hogy mindjobban megis­
meri megyénk dolgozó paraszt­
sága a nagyüzemi gazdálkodás­
sal járó előnyöket, ezt bizo­
nyítja, hogy újabb 494 tag je­
lentkezett a meglévő csopor­
tokhoz összesen 2099 kát. hold 
földdel.

Ezzel együtt őszre a külön­
böző termelöcsoportokbar 
dálkodók földterülete 
zeliti Békés megye 
szántóinak 10 százalékát.

az- 
megko-

ÖSSZrS

Vasárnap osztják ki a jutalmakat a gép­
állomások közötti verseny győzteseinek

Vasárnap a vésztői és a 
szarvasi gépállomás ünnep 
színhelye lesz. Ugyanis vasár­
nap adják át a munkaverseny - 
ben kitűnt brigádok verseny- 
munkadiját. A két állomáson 
három munkabrigádot er kitün­
tetés. Vésziem és Dózsa György

nem me&sz«, a íenmgraui es a a bányászok munkaver
Horosevszky-sugárut közötti óriás; 
tér terül el. Itt tízesével épülnek
a lakóházak, melyeknek terjedelme 
33 ezer köbméter. Természetesen 
ezt csak úgy lehetett megoldani, 
hogv segítségül jött az «építke­
zési futószalag .

— Hát ez micsoda? — kérdez­
heti joggal a legképzettebb ma­
gyar szakmunkás is.
Ne képzeljünk
el a filmekről ismert, örökmoz­
gó futószalagot az építkezésnél. El 
a szó azt jelenti, hogy az összes 
alapvető munkákat széttagolták és 
szigorúan meghatározott egymás- 
utáni sorrendben hajtják végre.

Nézzük, hogy építkeznek futó­
szalag-rendszerrel?
A lalak építésével 
egyidejűleg történik a vasbeton 
lépcsők és födémek szerelése. Min­
den épületet két különböző részre, 
munkafogásra osztanak fel. Az 
egyiknél rakják a téglát, a másik 
nál a szerelömunka folyik. A kő­
művesek és a szerelők párhuzamé 
sin egymás mellett dolgoznak. Az 
építkezés vándorol. Az egyik terü­
leten a kotrógépek elkészítik az 
alapot és azonnal indulnak a má­
sik építkezés színhelyére. A kő­
művesek lerakják az alapot, a pin­
cék falait. Ezután jönnek a ma 
gasépitők. a szerelők, akik befeje­
zik a falrakást. a födémek szere­
lését és igy vándorolnak épület- 
röl-épületre. Az épületek órák 
alatt, egymás után nőmnek ki 
földből.
A munka 
megsservezése
is döntően beleszól az építkezés 
korszerűsítésébe. Nézzük csak meg 
hogy dolgozik a gépkeverő, ho 
mok- és vizadagoló, a tartály és 
emelőgép csoport. Egy fiatal le­
ány dolgozik itt. elölte kapcsoló 
tábla. Megnyomja ezt vagy azt : 
gombot és ezzel mozgásba hozza 
bármelyik gépcsoportját. Egy 
gombnyomásra anyagot szállít, ada­
gol, habarcsot kever, vagy kibo­
rítja a vakolatot a gép.
A falazás Is 
szokatlan a mi szemünknek. Ötös 
csoport, két szakképzett kőműves

senyének eredményeiről számol 
be. Az ötéves terv értelmében 

írja — a szénkitermelés a 
Szovjetunióban 1950-re eléri a 
250 millió tonnát, amely 51 
százalékkal meghaladja a há­
ború előtti szénkitermelést. A 
bányászok eltökélt szándéka, 
hogy a kitűzött idő előtt telje­
sítik a szénipar fellendítésének 
ezt a grandiózus programját. 
Év negyedről év negyedre fo­
kozzák a szén kitermelés üte­
mét. A széntermelés 13 száza­
lékkal emelkedett az elmúlt 
második negyedéhez képest. 
Ugyancsak 13 százalékkal 
emelkedett a munka termeié-

■ szovjet szénbányászat példátlan eredményei
Munkater*ennyel ünneplik meg a hő* báuyá**ok a bányá*snapot

Moszkva. A Trad cikkében kenység ts. 1949 első és má­
sodik neg>odében a bányászok 
fizetése 1948 első feléhez vi­
szonyítva 5.1 százalékkal emel­
kedett. Az idd második év­
negyed a munka terinekkeny 
seg fokozására irányuk) szocia­
lista verseny új módszereit és 
formáit hozta létre. Ebből a 
szempontból a legnagyobb fi­
gyelmet a csemyája bánya dől 
gozóinak kezdeményezése ér­
demli. Ezek a bányászok olyan 
szervezeti és technikai Intéz­
kedések tervét dolgozták ki 
amely gyökeresen fe’Jandítá a 
munka termelékenységet. A bá­
nya dolgozói már is megva­
lósították az 1950-re tervezett 
napi átlagtermést. Több máé

Román bányászok tömegtüntetése 
az angol-amerikai bujtogatók ellen

A napokban volt 20 éve, hogy 
Maniu és 3 ajda burzsoá nagybir­
tokos kormánya brutális támadást 
intézett a bányászok ellen. A kirá­
lyi csendőrség 1929 augusztus 6-án 
géppuskatüz alá vette a bányászo­
kat, akik béremelést és kollektiv 
szerződést követeltek. Huszonkét 
ember életét vesztette és kétszázan 
súlyosan megsebesültek. I.upona

bányász-lakótelepen a bányászok 
ennek a tragikus napiak az em­
lékére tömeggyűlést tartottak és 
határozati javaslatot fogadtak el, 
amely kifejezi a bányászoknak ama 
szilárd elhatár-aását, hogy a Szov­
jetunió vezetése alatt álló demo­
kratikus táborral együtt elszán­
ton harcolnak az angol—ameri­
kai háborús gyújtogatok ellen.

A kolhozparasztok szocialista versenye:
minél több gabonát as áll<!tm”<lh 
a terven leiül

A szovjet sajtó napok óta 
vezető helyen számol be a 
különböző szovjet vidékek 
kolhozparasztjainak Sztálin­
hoz küldött leveléről, amely­
ben közük, hogy határidő előtt 
teljesítik a gabonabegyüjtési 
terveket és kötelezettséget vál­
lalnak hogy terveken felül 
sok tízezernyi púd gabonát 
adnak az államnak. Ezekben 
a sikerekben — írja az Iz- 
vesztija — a kolhoz-rendszer 
mindjobban növekvő ereje, a 
kolhoz-termelés új, egyre ma­
gasabb színvonala mutatko­
zik. A gabona begyűjtés sike­

réről szóló jelentések tanú­
sítják, hogy a szovjet parasz­
tok szervezettsége és öntudata 
is növekedett. A Sztálin elv­
társhoz küldött jelentés közli 
azt is —• írja az Izvesztija —, 
hogy a gabonatermelők nagy 
mennyiségű gabonát adnak a 
terven felül is az államnak. 
Most, amikor kemény mun­
kájuk sikerrel járt, a kolhoz­
parasztok tömegeiben új, ha­
zafias elhatározás született 
meg: szocialista versenyt in­
dítottak, hogy' melyik kolhoz 
ad több gabonát a terven fe­
lül az államnak.

szénmedenoe bányászai átvet­
ték Csemyája bányászainak 
kezdeményezéseit Most — fe­
jezi be cikkét a Trud — or­
szágszerte széleskörű munka- 
versenyek folynak a bányász­
nap méltó megünneplésére.

munkabrigádot, mint a munka- 
verseny legjobbját kettős ki­
tüntetés éri. Ez a brigád kap,a 
megaDEFOSz vándorzászló á;. 
A zászlót Nagy Károly eivtárs, 
DEFO&z megyei titkár adja át 
a győztes brigádnak ünnepé­
lyes keretek között. Ezen kívül 
kap a brigád három ezer fo­
rint pénzjutalmat.

A szarvasi gépállomáson dói- 
gozó Petőfi és Táncsics-brgád 
akik a munkaversenyben a má­
sodik és harmadik helyezést 
érték el, szintén három ezer 
forint pénzjutalomban része»'- 
raek brigádonként. A dijak át­
adási mindkét helyen ünnepé­
lyes keretek között történik 
meg.

Szakosíts Árpád megtekintette 
az ifjúsági világkiállítást

Szakasils Árpád, a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának 
elnöke szerdán délelőtt meg­
tekintette a VIT alkalmából 
rendezett ifjúsági világkiállí­
tást. Az elnök nagy figyelem­

mel nézte végig a különböző 
nemzetek kiállított képeit és 
dokumentumait. Különösen 
hosszasan időzött a hős lenini 
Komszomol paviilonjában.

A Komszomol művészeinek káprázatos 
műsora a Margitszigeten

A margitszigeti szabadtéri 
színpad kedden este zsúfolásig 
meglelt A ViiágiQúsági Talál­
kozó magyar és külföldi kül­
döttei és a dolgozók nagyr 
tömegei hatalmas lelkesedéssel 
ünnepelték a hős lenini Kom- 
szömol fiataljainak páratlan 
művészetét. Az est fénypontja 
az Alexandrov táncegyüttes if­
júsági csoportjának katona­
tánca volt. Elképzelhetetlen 
ügyességgel mutatták be tánc­
mutatványaikat, amelyekből 
erő, frissesség, lókedv áradt. 
A táncegyüttes játéka szűnni 
nem akaró tapsra ragadtatta 
e nézőket. Az Alexandrov együt­

tes tagjait négyszer hívták 
vissza a színpadra, szereplésü­
ket és a ráadást vastaps kí­
sérte.

Svédország új követe 
átnyújtotta 

megbízólevelét
Szakosíts Árpád, a Népköz­

társaság Elnöki Tanácsának 
elnöke szerdán délben kihall­
gatáson fogadta Allard-i. Svéd­
ország új budapesti követét 
A követ ez alkalommal nyúj­
totta át megbízólevelét az el­
nöknek.

Eljárás indult a tarlóhántást 
elmulasztó kulákok ellen

Megyénk dolgozó parasztsága 
megértei te a tarlóhéntási munkák 
fontosságát. Az esős idők elmúlása 
után ismét fokozott ütemben in­
dultak miig a szántisi munkálatok. 
A kulákok azonban ezt a munkát 
szabotálják. A járások ellenőrzése 
során a DÉíOSz feljelentést tett 
a tori óhántást szabotáló kulákok 

en. Csabacsüdön Melis Mih

4o holdas, dr, Kiss István ügyvéd 
20 holdas, Kiss Mihály 33 holdas, 
Maglóczky János 43 holdas kulá­
kok. Endrődün Tímár György '|h 
holdas, kiss (Iáhor 3a holdas és 
Szabó Lajos 3« holdas kulákok, 
Békéscsabán kitka János 63 hol­
das. özv. Csicselyné 43 holdas él 
Csicsely Mátyás 49 holdas kulákok 
elken indították



SZARVASI ÚJSÁG

Békésszentandrás tűzoltói nyerték el 
űz első helyet a. járási tűzoltóversenyen
Vasárnap Szarvason tartott já­

rási tűzöl lóversenyen részt vett 
valamennyi község tűzoltó testü­
leti. akik kocsi fecskendő szerelésé 
ben mérték össze tudásukat. Kisül 
helyen, 45 másodperccel Békés-» 
szvntandrás, második helyen Öcsöd, 
46 másodperccel, harmadik helyen 
Csabácsik! Zfj másodperccel, ne-« 
gyedik helyen Kondoros. 47 má' 
sód perccel végzett. Versenyen kívül

a szarvasi tűzoltók 45 másodperé 
alatt szerelték fel a kocsifecsW 
dőt.

A bemutató gyakorlaton részt* 
vettek Békéscsaba, Gyula, Oros­
háza, Endrőd, Mezőbe rény, Bér 
kés, Gyoma, valamint Szarvas álé 
lamx tűzoltó testületéi. ügy a ver­
senyzők, mint a gyakorlatokat be­
mutató tűzoltók elismerést erdő­
méinek.

Felhívás 
a gazdákhoz
A gépállomás, illetve a földi 

müvesszövetkezct fölhívja a dol­
gozó parasztság figyelmét, hogy 
talajművelési szerződéseket csak 
augusztus 3i-íg lehet kötni. Aki 
ez ideig nem köt talajművelő» 
szerződést, annak részére a gép­
állomás nem biztosíthat gépierőt 
*em az őszi, sem a tavaszi mező- 
gazdasági munkákhoz.

Vasárnap adják át 
a DÉFOSx-koxpont kitüntetését

a szarvasi gépállomás legjobb traktoros brigádjának
A szarvasi gépállomás traktor 

rrstáit ünnepeljük vasárnap déU 
előtt. Közelebbről: ünnepeljük 
azokat a traktoristákat, akik a ta­
vaszi szántási, vetési csatinál a 
legjobb eredményeket érték el, a 
Táncsics és Petőfi brigádokat. Az

I ünnepség az Árpád dísztermében 
lesz. délelőtt 10 órakor. Ez al-j 
kálómmal nyújtják át a két trak­
toros brigádnak a DÉFOSz-tköz- 
pont kitüntetését. Az ünnepséget 
délután sportműsor, este kuhuri 
műsor követi

Szarvason már kSlik a falajművelési szerződéseket
a kis- és középparasztok

Szaroson kedden és pénteken pelteli meg földjét a gépállomás 
von a piaci nap. Egy ilyen piaci Isal. Ennél jóval többet. A szer- 
napon. rnuittléten kedden, atigusz- zödést kötő

gébbek elől, hogy utána «légedet-3 
ínséget szítsanak.

A tolojmuvelósi 
szerződésekről 

folyik a szó
Sokan veszik körül Ilalíczkielv 

Goat. Éppen Sztruliár János 11c- 
gyes-tiülői S holdas gazdával be- 
- zeiget. Ott van Tusjak Mihály 
Kacskovirspusztai 10 holdas gazda 

1-itauszki Pál :>o holdas a KörJ 
tés-d ülőből.

Sztruhár elvtárssal arról beszél­
getnek. hogy milyen előnyöket biz- 
l'e-it a talajmüvelési szerződés a 
dolgozó parasztoknak. Nemcsak azt 
hogy 10 százalékkal kevesebbe ke­
rül a gazdának, mintha bérbe mű-

gazda földje idejé­
ben megkapja a jó talajúi unkát. 
Megköti a szerződést és neki csak 
meg kell mutatni, hogy melyik 
az a föld s a gépállomás élőké 
hziti a jó vetőmagágyat. Vgy ahogy1 
azt a szerződés előírja. Most pa 
pirra vetik: ennyi és ennyihold-f 
ra kötök talajmüvelési szerződést 
és elveti gondját. Nem szorul a 
kulikra, aki aztán annyit kér 
szántásért, amennyit éppen kedve 
tartja. 1

Kevesebbe kerül 
és a munka meg 

bietes
A hallgatók közt ott áll Skul- 

téti Mihály Zima-tiülői gazda is, 
Ö is a beszélgetést hallgatja. Edr 
dig még nem tudott a talajmüve­
lési szerződésről. Most is úgy kei 
mit ide, hogy a szomszéd asztal­
nál a begyűjtési elszámolást csi­
nálták. f

Ha már igy van, akkor én

atigusz
tus 1 i-en kezdte meg a szarvasi 
f öldmii vessző vetkezet a talajmüve 
lődési szerződések kötését az egvé1 
ni gazdálkodó parasztokkal

A szarvasiaknál ez egv mcgi/o- 
koit dolog, hogy ügyes-bajos dol­
gaikat piaci napokon intézik el 
az emberek. Különösen a tanyasi# 
ak.

A knlákok itt Is 
spekulálnak

Így volt ez a muH hé len kedden 
is. Ahogy kifogyott a kosárból 
Vaj. a tejfel, elkelt a tyuk, a csir­
ke, ki -ki a többi dolga után né­
zett. Az asszonyok a fűszeresek 
hez, a ruhás boltokba mennek, 
férfiak pedig a hivatalos dolgokat 
intézni. J('méhanyán a földműves- 
szövetkezet felé tartottak. Hogy 
minek.’ Talajmüvelési szerződést 
elő jegyeztetni. Kormányunk már 
ezt is lehetővé tette dolgozó pa 
raszISágunk számára, hogy ezzel 
is védje a falu kizsákmányoló!
'a!, a ku lakokkal szemben. No 
kelljen igáért könyörögnie a kó­
láknál, ha szántani akar. De ak­
kor is mikor szánthat? Amikor 
a kuliknak éppen jól esik. Mii 
törődik ő a kisemberekkel? Had 
pusztuljanak! És igy nem is csat 
da, hogy Haüczki elvárs alig győ­
zi piackor a talajmüvelési szer­
ződéseket előjegyezni. Kedden és 
pénteken, a két piaci napon már 
i tvenen jelentkeztek olyanok 
akikkel a szerződést meg is csi­
nálták. Olyanok? Hát igen. Mert 
még többen voltak, akikkel a szer 
zödést nem kötötték meg. Hogy 
kik ezek? A kulákok. Itt is spe­
kulálnak. A dolgozó parasztoknak 
szánt segítséget szeretnék élvez­
ni. Ott settengenek, ólálkodnak 
ha csak egy fikarcnyi is hiányzik 
az éberségből — belopakodnak
dolgo*. parasrtok közé. Mint a m(.k öinte rátapadtak. 
lergek, itt is durm akarnak. El- 
vonni az igaerőt a kicsik, a gyen

is kötök — szól oda Haüczki elv-S 
társnak. És sorba egymásután k 
tik meg a szerződéseket: Litauszki, 
Tusják, Sztruhár, Skuitéti és d 
többiek.

Persze kifelé menet is számú 
nak: Iía sekély szántait csinálta­
tok bérbe traktorral, az 45 fo­
rintba kerül — mondja az egyik. 
No de ez is csak akkor van, 
lia rám kerül a sor. És ez bi­
zony nem jó, mert az ember 
nem tud előre számolni. Már pe­
dig ott nem is mellet jól a gazé 
dasiig. ahol a véletlenre bíznak 
aiaroit. Ha meg a kutókra szo­

rul az ember? Akkor már nem 
kell mondani, hogy verd meg Is­
ten. így meg 4o forint 5o fil­
lérbe kerül. 4 forint 5o fillérrel 
kevesebbe és biztos, hogy iilejelien 
és jó! lesz megmunkálva a föl-i 
dem.

— Hát az biztos — mondja 
Litauszki —, mert én tavaly is 
traktorral szántottam. És vala 
mennyien nyugodtan indulnak ki 

tanyára.

Mielőbb be kell adni 
a szőszösbükkönyt

A szőszösbükkönyt parasztsá­
gunk igen szívesen termeli, A 
kormányzat látva a jövő éviié 
36 ezer kát. hold szöszősbükkönv 
vetésterületet irányozott elő az. or* 
szagban. Az előirányzott vetésiem1 
let bevetése viszont csak akkor 
biztosított, ha a szüksége- szoszus- 
bükköny vetőmagot idejében el­
jutatják a szerződéses termelők­
höz. Feltétlen szükséges, hogV 
azok a termelők, akik az elmúlt

évben szerződéses szöszösbükköny 
termeléssel foglalkoztak, minél 
előbb megtisztítsák a földműves- 
szövetkezeteknél rendelkezésre ál­
ló tisztítógépeken a szőszösbük-r 
könv-magot a tenyésztő növény­
től és azt minél előbb beszállít* 
sák már azért is. mert a mázsán­
kén ti aőo forintos árat a ter­
melők csak szeptember 1 -Lg kap­
hatják meg.

Már átvehetők az őszi Vásárra szóló 
kedvezményes igazolványok

A budapesti őszi Nemzetközi 
Vásár-ra szóló igazolványok 
megérkeztek, amely 50 száza­
lékos vasúti menetjegy váltá­
sára is feljogosít. .Az utazási 
igazolvány alapján az odauta­
zás 1949. szeptember hó 12-én 
0 órától érvényes, október h/v 
2-án, déli 12 óráig. Visszauta­
zás szeptember hó 16-tól októ­
ber hó 6-án 24 óráig tart. Az 
igazolványok városháza emelet

33. számú szobájában vásárol­
hatók meg. Ezen igazolvány 
ellenében egy ízben díjtalanig 
látogatható az őszi vásár, 
ugyancsak ez jogosít a vásár 
időtartama alatt bármely buda­
pesti labdarugó mérkőzéssé 
kedvézmenyes jegy váltására s 
ugyancsak színház, mozijegy, 
hajójegy és más kedvezmények 
igénybevételére is.

SIND ELY JÁNOS csabacsüdi 5 holdas paraszt

az alkotmány szentesítette jogok
C TÜKRÉBEN

Dolgozó parasztok százai gyűl­
lek össze augusztus 20-án a csa- 
baesüdi községháza elölt. Ünne­
pelni jöttek az uj alkotmányt, 

nép alkotmányát jöttek meg­
ünnepelni. Vörös- és nemzetiszi- 
nü zászlók emelkedtek ki a tö­
megből és lengtek a futó szél­
ben. Az EPOSz ifjak most bon­
tották ki uj békezászlójukat. Szólt 

zene is. Egyszer csak elcsen 
desült minden: az előadó az al­
kotmányt kezdte ismertetni. A sze

Jegyez-ruza, notesz is előkerült, 
lek az emberek.

Most már a törvény is 
biztosítja a földhöz való 

jogomat
Dél is elmúlt, mire vége lett 
gyűlésnek. De nem hazafelé si­

ettek az emberek, hanem csopor- 
tokba verődve tovább tárgyalták 

uj alkotmányt. Sindely János 
holdas paraszt notesszal a ke­

zében beszél.
Az uj alkotmány a meglévő 

dolgokat emeli törvényerőre, biz­
tosítja, hogy ez az ország végle­
gesen a miénk. Erről beszél ne­
künk a 7. paragrafus, amikor 
azt mondja, hogy - elismeri és 
biztosítja a dolgozó parasztok jen 
gát a földhöz és kötelességének

tekinti, hogy állami gazdaságok 
szervezésével, mezőgazdasági gép­
állomásokkal az önkéntes társulás 
és a közös munka alapján mű* 
ködő termelőszövetkezetek támo­
gatásával elősegítse a mezőgazdaság 
szocialista fejlődését.»

— Nekem a demokrácia öt hold 
földet adott. Ez az enyém volt 
eddig is. Igaz ,hogy a földesurak 
egy időben el akarták orozni tő­
lem, meg társaimtól, de a munkás- 
osztály vezető Pártja, a kommu­
nisták Pártja megvédett bennün­
ket, Körmükre koppintott a föl­
desuraknak : És a föld a miénk 
maradt. Csak hogy most már egé­
szen más. E jogomat az uj alt

koimánv, a törvény is biztosítja 
— Vagy ott volt most febru­

árban. ahogy mega la kitoltuk a táb­
lás csoportot, a gépállomás rögtön 
jött segíteni. E segítséget az uj 
alkotmány törvényesen biztosítja a 
társasán gazdálkodó parasztoknak. 
El is határoztuk, hogy az uj gaz-1 
dasági éviién a fejlettebb, a 111 
tipusu, a közös gazdálkodási for­
mát választjuk. Eddig csak a föl­
det műveltük, közösen.

A művelődéshez 
való jogom is biztosítva 

van
— A agy nézzétek: az alkotmány 

biztosítja a dolgozóknak a niü-

Még lehet talajmüvelési szerződést kötni 
a gépállomásokkal

Már irtunk arról, hogy mi- zödések megkötése: könnyebb, 
lyen óriási jelentőséggelóriási jelentőséggel bir 
az, hogy a dolgozó parasztság 
talajmüvelési szerződéseket 
köthet a gépállomásokkal egész 
évi, vagy részleges talajmun­
kára. A szerződések megkötése 
már megindult a Földműves 
Szövetkezeteknél s a kimutatás 
fényesen bizonyltja azt, hogy 

dolgozó parasztság megér­
tette, mit jelent számára a szer-

olcsóbb, eredményesebb mun­
kát a jövőben. A Földműves 
Szövetkezet itt hívja fel a dol­
gozó parasztság ügyeimét ar­
ra, hogy szerződéseket folyó 
hó 30-ig lebet még kötni, s 
arra is, hogy aki még ezután 
akar kötni szerződést, a fent 
jelzett időpontban jelentkezzen 
a szövetkezet irodájában.

! lödéihez való jogot. E jogot én 
I élveztem is már. Most jöttem ha- 
I za Debrecenből, Pailag-pusztáról. 
ott voltam két hónapig. A korsze­
rű gazdálkodást tanultam. Meg 
Irát ismerkedtünk a társadalomtu­
dománnyal is. Velem volt a Miska 
is — mutat a hozzánk csatlakozó 
k ügyeli Miskára, aki a másik csa­
bacsüdi táblás csoport tagja. Most 
hazajöttünk s ha az őszi munkákat 
előkészítjük, megint elmegyünk 
két hónapra. Hát ilyesmire azelőtt 
gondolni sem lehetett. Pallag- 
ptisztára a magunk féle csak mint 
favágó mint szolga mehetett el. 
A tanuláshoz való jogunkat most 
már az alkotmány is biztosítja.

— De most ősszel ám összead­
juk erőnket — mondja kugvela 
Miska —, a két tábláscsoportot 
egyesítjük, megalakítsuk a közösen 
termelő szövetkezetét. így fogunk 
kötelezettségeinknek is eleget ten­
ni: korszerűbben gazdálkodunk 3 
ezzel a szocializmus ügyét szol­
gáljuk. Ez az ügy pétiig vala* 
mennyiünk, minden dolgozó ügye. 
ß *» jogokat és kötelességeket egy­
mástól elválasztani nem lehet. Éz 

népköztársaság alkotmányának 
alapja.

Elbúcsúzunk. Mindenfele bol­
dogan siető emberek. Örömteli szív­
vel tartanak hazafelé: most már 
végleg eldőlt az ezeréves per —

ország a dolgozóké. Ezt szente­
síti az alkotmány.

Az MDF Megyei Bizott­
ságának telefonszámai:
31-?0 31-41
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(Kiküldött tudósítónk jelenti.)
.4 vidékről feljött utas nem is 

tudja most, mikor Pestre érkezik, 
hogy hova menjen: a margitszigeti 
sportversenyeire! nézze-e meg, az 
Operaház nemzetközi balettkarait, 
vagy a színházak és mozik érde­
kesebbnél— érdekesebb műsorát? 
Az Ifjúsági Találkozónak ez az 
ezernyi fényben csillogó képe szin­
te elkápráztat, i- első tétovázás 
és nézelődés után mégis kialakul 
ű terv: a 1 árosligetbe kell menni, 
a nemzetközi kiállításra, ez a köz» 
pontja a TaLHkozónak.

A skót bányászok 
üzennek

De nem olyan könnyű eljutni 
a Városligetbe. Minden lépésnél 
újabb és ujobb meglepetés fogad­
ja. az embert: Az Andrássy-aton 
francia fiuk és lányok állnak az 
egvik kirakat elöli. \ézik a esés 
megcüzlet Ínycsiklandozó falábát.
A Hősok terére érve egymásután 
bukkannak fel a kisebb-nagyobb 
csoportok: kinakűz, skótok, ameri­
kaiak, angolok. Fiatal fiuk és lá- 
V, vök, javarészt sportruhában, 
fényképezőgéppel, arcukon észre­
vehető csodálkozással: nem, ezt 
nem hitték volna.: A Hősök terén 
ép motorv rvnyl rendeznek a ma­
gyarok. Ar ifjúság izgatottan fi­
gyeli a berregve száguldó gépek 
él s kanyarjait, egy skót fia el- 

adtatru b-lkiélt: - Segyszerű.'«
; nyit már megtanult. Mi nem

annvira a motorversenyt nér-
nunl inkább őt, érezzük, hogy 

nek a skót fiúnak u szeméből 
,i skót bányászó': üzennek m- 
* uh...

„Mi is szabad nép 
leszünk“

libán a fellobogózott Vajda- 
hunyad vára felé a norvég kül­
döttség qvik tagjával ismerkedünk 
mag. Vet-e: Odd Kjdsberg. Távir­
dász Tionthcimben. 25 éves, ha­
ja szőke, a jejebnbján neki is ott 
fityeg a pirosszinü, forradalmi Ja 
kobinus-sapka. A hangjából pa­
nasz és elismerés csendül ki. El­
ismerés o magyar munkásosztály 
felé és panasz a norvég Quislin- 
gekre, akik árulói leltek a norvég 
népnek, c 1 Marshall-Lerv,» — 
mondja keserűen, de aztán tört 
németséggel rögtön hozzáteszi: «ez 
nem tarthat soká. Mi is szabad 
nép leszünkh>

„Nincs többéközöt- 
tünk válaszfal“

Vladimir David a neve annak 
a 26 éves iparművésznek, aliivel

Szabotáló kuJákokat 
tartóztattak le

Idős Borbély Péter új kígyó 
sí 38 holdas kulákot a gyulai 
uzsorabíróság egy hónapi fog­
házra és ezer forint pénzbün­
tetésre ítélte, mert nem meg­
felelően csávázta búzáját. A 
rossz csá\ ázás következtében 
búzájának 30 százaléka meg­
üszkösödött. Az uzsorabíróság 
ugyancsak elítélte Gőg Imre 
3t holdas gyulai kulákot is. 
aki 203 kilogram búzával ke­
vesebbel szolgáltatott be, mint 
amennyi elő volt neki írva. 
Gógot egy hónapi fogházra, 
valamint pénzbüntetésre ítélte
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kiállítás bejáratánál elegyedünk 
zó bt. Aapsülött arca kicsit so- 
ilnv, de szemei vidámságot tük­

röznek.
Egy hete vagyok csak Ma­

gyarországon, — de máris érzem, 
hogy őrök szövetségesek lettünk. 
Azelőtt bennünket is csgk gyűlő* 
leire neveltek veletek szemben, 
most, hogy a kél nép lerázta ma­
ijáról a fasiszták utolsó csatló­
sait is, nincs többé köztünk, ami 
Iválasztana. Xagyszerü, amit vé­

geztetek. Aálunk is szépen halad 
munka. De Ti jobban álltok 

élelem dolgában. Igaz, nekünk több 
a gépünk. Majd cserélünk. Lenin és 
Sztálin utján haladva minden meg­
oldódik...

Vladimir Dávidtól elbúcsúzunk. 
D>- a kiállítás épületébe beljebb­
haladva újabb és újabb Dávidok 
jönnek: mongolok, svédek, görö­
gök — és mások. Roppant él­
mény az, ami most következik: 
a: egyes nemzetek torsa tárul itt 
fel előttünk, képekben, számok­
ban, grafikonokban, iparművészeti 
tárgyikban. Látjuk Dél-Afrika és 
Madagaszkár gyarmati elnyoma- 
-.isban sínylődő rabszolgáit, látjuk 

az olasz, francia, német, angol, 
amerikai munkásoszt íiy hősies 
küzdelmeit,, látjuk a Franco fa 
isztok ellen hurcoló spanyol nép

szó rá, mellyel kellően jelezni le­
hetne mindazt a gazd/njságot, 
fényt, pompát és erőt, mely ennen 
a pavilonnak a könyveiből, ipar- 

üvészeti tárgyaiból, derűs, vidám 
festményeiből felénk árad. Egy 
szociálisul orsz&j szabad, boldog 
ifjúsága mosolyog itt felénk..

Az egyik márványtáblán ezt ol­
vassuk: »A homszomol több mint 
H millió fiatalt egyesit. Az utolsó 
12 év folyamán 30 millió ifjú 
és Liny ment át a homszomolon, 
körülbelül U millió Komszomolt 
vettek ez Idő alatt fel Lenin és 
Sztálin pártjának soraiba. A Kom- 
szómol neveltjeinek százrei lettek 
kiváló társadalmi egyéniségek, tu­
dósok, művészek.« Marx, Engels 
Lenin és Sztálin utján haladva 
győzelmesen viszi a szovjet nép

s a szovjet ifjúság a haladásnak, 
s a békének zászlaját, ezt érezzük, 
amint a szovjet pavillonban ;<L 
runk és megállunk egy-cgy művé­
szi kötésű könyv, vagy remekmű» 
mi tárgy előtt.

„Megtanítom 
a fiamat..."

Ennek az elismerésnek, — a 
hálának és a szovjet nép iránti 
szeretetnek a tanú jelei azok a sok­
sok nyelven leírt mondatok, me­
lyeket a kiállítás vendégkönyvében 
találunk.

Az egész halódó világ ifjúsága 
beirti ide a névé4 s Rt tihiljuk a 
mi úttörőink. EPOSz és SzIT-'fia­
tal jűink kézjegyeit is, Budapestről, 
Szegedről, Miskolcról, Békéscsabá­
ról és szerte az egész országból.

»Szövetségben a szovjet néppel 
legyőzzük a fasizmust!«

z Megvéd fűk a békét Is
»Éljen a Pártié
A vendégkönyv lapjain ilyen 

mondatok sorakozunk egymás alá

számtalan nyelven, százféle Írás­
sal. Érdemes jeljegyezni még Ku- 
hári Ferencné munkásasszony so­
rait: s Megtanítom a fiamat, hogy 
a Ti hősiességetek mit jelent mi:> 
is. Mindig szeretni fog ben 
két! a \z aj világ történelmének 
aiymybetüs sorai ezek...

Velünk örül 
az egész világ

Későre jár az idő, a: augusztusi 
égen borongás felhők úsznál;, a 
szellő is hűvös kissé, de a Margit­
szigeten, a Városligetben, a .-ir­
hátokban és mozikban egyre olt 
hullámzik a nép, a tnrkaruhú* kül­
földi vendégsereg, nézi és csodál­
ja egymást és erősíti a szövetséget, 
a dolgozó if jasúg és i dolgozó 
nép szövetségét... Hol Ut. hol ■ tt 
csendül fel ifjúink és lányaink 
ajkán valamely munkásdal... ün­
nepel Budapest, ünnepel ,j- ország, 
n dolgozó nép és Rákosi Mátyás 
Magyarországa... És most v línk 
örül az egész haladó világ..

I szarvasi Táncsics termelöcseport hizáiról beszél
= BIRCSÁK elvtars

A kocsiszín alatt egymásra ra­
kott zsákok bevernek. Ott ált egy 
traktor es vev daráló is. Darálni 
készülődnek a szarvasi I ánoics 
termelőszövetkezet tiizlalda-gtnnio-

életét, a. Grammost hegyének gő- zm- ú ‘‘gyík csapat bízójuk itt a
» .......z. ,;m Az öreg Bir-

vtars szavait röfögő-koncert
röi szabadságharcosait. 1 ietnam
lángltlkü katonáit, s az összes el­
nyomattak véres-verejtékes életét,

• .■h.abmhtlásr-a vágyó és az őzért 
harcoló népek küzdelmes sorsát. 
De Látjuk az uj világ tündöklő 
arcát is. A felszabadult Mongo! I 
yépköztársamy gazdag országát, a\ 
szabad hina fejlődését, s a népi 
demokráciák, Bulgária, Románia. 
Albánia, Lengyelország, Csehsiloc 
vtikia és hazánk kiteljesedő, uj 
arculatit, ű munkások és parasz­
tok szabad, független országút, a 
kultúra és az anyagi jólét után 
egyre fejlődő boldog népek éle­
tét.

Mit tár elénk 
a szovjet pavilion?

Mint valami óriási, ragyogó 
csillag a naprendszer közepén, úgy 
tűnd öl; ül a szovjet pavilion a ki­
állítós hatalmas termében: nincs

csak
kiséri. Három hónap óta nagyon 
megismerték az öreget a tokásók. 
Már htvgvnv ismerték volna inog, 
hiszen ö méri nekik a napi adagot. 
Mind a 113 tokás most éppen 
fekszik. Emelgetik fejüket és úgy 
röfögnek. Egy-kettő fetlápászKo- 
dik és mog-megomelvv fejét, rö­
fögve jön felénk, az akól kerítésé­
hez. Van köztük, ahogy nézzük, 
i io kilos Lv. De úgy átlag, ahogy 
Bircsák elvtárs mondja, gü kiló­
sak, Május i í-én fogták l>e őket 
hizlalni. Akkor átiag no kilósak 
voltak. I gv. hogy darabonként ijo 
nap alatt ín kilót szedtek ma­
gukra. Ez napi fél kilónak felel 
rave. «

\apl 48 deka átlag hisán 
felérett nüldihnél

A malomszöw-tkezet hizlaldájá­
ban még 3 csapat sertésük hízik. 
Az Íves csapat ay darabból áll.

Életbelépték az új sertésárak
A Sertésfelvásárló NV. aug. 

22-töl kezdődően az alábbiak­
ban szabta meg a hízott ser­
tések árát:

Zsír jellegű 
sertések ára:

126—-136 kg 7.70 Ft 7.20 Ft
137--156 » 8.70 V» 8.20 >
157-töl felfelé 9.30 » 8.80 >

Hús jellegű
sertések ára:

126—-146 kg 7.70 Ft 7.20 Ft
147--176 * 8.70 » 8.20 »
177-tői felfelé 9.30 » 8.80 »

Minőségileg gyenge sertések­
nél mind a zsír, mind a hús- 
jeliegü sertéseknél a fenti táb­
lázat szerint a következő az 
ár: 6.70, 7.70 és 8.30, vagyis 
akár hús, akár zsírjel iegű ser­
tés, ha minőségileg gyenge, 
egyenlő árat kap érte a gazda!

Augusztus 22-töl kezdődöieg 
új malactermelői árak léptek

életbe. A termelői árak a kő- 
következők :

Ezek átlag 58. kilót nyomták, ami­
kor május iji-én hizlalni kezdték. 
Mont. augusztus i í-én, van köztük 
t3o kilós i\ Atlagsulyuk i *o kiló. 
Megzsiroznák már ezek a kását — 
jegyzi meg mosolyogva Bircsák 
h társ. — E csapat a go nap 

alatt darabonként átlag tíz kilót 
gyarapodott. Ez közei 6” deka 
napi sül vemelkedést jelent. A 111.

csapat 3$ darabból áll. E csa­
patot május i í-én fogták b". Itt 
az átlagsuk 55 kilo volt. Most 
augusztus í í-én az átlagsuk- i3o 
kiló. A gyarapodás darabonként 
go nap alatt ~5 kiló. \ napi 
sülvgv arapodás pedig állag dara­
bonként közei 8 í deka. V fi. 

r.. csapat 3r darabból áll. E csa­
pat jiünkó-d után v aló pénteken 
junius io-én indult meg. A ma­
lacok ekker 5o kilósak voltak. 
Most augusztus 1 í-én átlag meg­
ütik a 85 kilót, i Persze van kö­
zöttük go kilós is,) A 65 nap 
alatt átlag felszedtek darabonként 
35 kilót. A api sulygyarapodá: 
több mint 53 deka.

A munka mód nmer
A bízók, amikor befogták mind 

fiatal, átlag 5—6 hónapos süldő 
volt. Kél Csapatot ivartatanítottak 
is közben, ami öt-öt napi visz- 
szaesést jelentett a hízásnál.

Az etetésről Bircsák elvtárs a 
következőket mondja: Az első ao 
napban egyszeri evésre darabon­

ként kaptak 5o deka kuk - 
darát, 3o deka árpalisztet. : .,■ -
korpát és io deka naprai . -
gácsa-darát. Ez naponta síu.tm 
a kiló eledelt jelentett. Husi nap 
múlva a :• kiló adagot :to dekával 
emeltük. A 3 kit» ao dekás .«la- 
got io nap múlva ismét emeltük 

'<» dekával. A > kilo ío-es adagot 
tíz nap múlva újabb ío dekiseme­
lés követte —, S a 3 kiló 8o de- 
kás napi adagot most már v> n :p 
elteltével 3 kilét ío »lekára emel­
tük fel. Ezt a menny iséget aug asz-, 
tus végéig kapják a hízok.

Bircsák elv társ az összes számo­
kat csak úgy minden iris nélkül 
mvsidja. Szinte nyílik a szeme, 
amikor beszél a liizókr»)!. Már 
hogyne nyitna, hiszen ennyi hi- 
zója ezelőtt csak a nagybirtok. - k- 
nak. klipeteknek volt. X magam 
fajta ember — beszéli Bircsák 
elvtárs — csak mint! cseléd jár­
hatott körühöttiik. Bircsák » «társ 
most a sajátját vigyázza, a közös­
ségét. Ezért büszkén is- nini gatya. 
Ik- be is hiv bennünket »z« é»<i- 
ra. ne hogy azt higvjük. h :y 
thasból» beszél. Itt van min>len 
papíron —f mutatja. Hetven éves 
korában érte meg azt. amiért ío 
esztemleje harcolt. Negyven »•'!- 
harcolt az elnyomás etl»m — •> 
felszabad ulásért. Megérte Most 
már kedve szerint ápolhatja kö­
zösség. a saját hízóit. I..- úgy is 
csinálja. —1

Súly Egviég ir Teljes ár
15 14.- 210—
16 13.80 220.80
17 13.70 232.90
18 13.50 243—
19 13.40 254.60
20 13.20 264—
21 13.10 275.10
22 12.90 283.80
23 12.80 294.40
24 12.60 302.40
25 12.50 312.50
26 12.30 319.80
27 12.20 329.40
28 12.10 338.80
29 12— 348—

250 ezer forint készpénz elsikkasztásáért 
egy év és hat hónapi börtönt kapott 

egy szarvasi kulák

A malac árak érvénybe lépési 
határideje (aug. 22.) elmúltával 
sem kevesebbet, sem többet 
nem lehet adni a feltüntetett 
áraknál.

Iíj. Janurik János szarvasi, 
II. kér. 19. sz. alatti kulákot 
a gyulai törvényszék büntető- 
tanácsa egy évi és hat hóna­
pi börtönre, valamint politi­
kai jogvesztésre ítélte sikkasz­
tás bűntette mialt. Janurik 
a Mezőgazdasági Közraktár 
szarvasi telepének volt egyik 
vezetője. Kezében többször 
nagyobb összegű közpénz for­
dult meg. Az ellenőrzés során 
az elszámoló bizottság már 
az első napokban megállapí­
totta, hogy nagyobb összeg 
hiányzik a pénztárból. A meg­

állapítás után Janurik eltűnt 
s csehszlovák területre me­
nekült, ahol elfogták és álad­
ták a magyar igazságszolgál­
tatásnak. Á nyomozás során 
megállapították, hogy Janurik 
250.000 forintot sikkasztott, 
amelyen neki lucernámagot 
kellett volna vásárolnia. A sik­
kasztó kulák elnyerte méltó 
büntetését.

hirdessen
lapunkban
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SZARVASI ÚJSÁG

flazajottiink sak tapasztalattal és 
Hagy lelkesedéssé!

— mondják a VIT-ten résztvett ifjak
A szarvai! járásból io4 ifjú 

- it részt a Világifjasági Talál- 
k zón, akik kifogyhatatlan élnié- 
Kv-iket beszélik el az itihoniak-

— Augusztus i \ nem egyszerű 
dátum számomra, hanem felejt­
hetetlen emlék — mondja Tamás- 
sí. Julia. Soha nem fogom elfe­
lejteni azt a pillanatot, amikor a 
k-irtok magasba szárnyaló hang- 
j ú mellett felröppent az árborc 
ia a DÍVSz békezászlaja, hirdetve, 
h-'gv itt Budapesten felsorakozott 
öt világrész tízezernyi fiatalja 
baráti kézfogással pecsételi meg a 
haiadó ifjúság nemzetközi össze- 
fogását és közös harcát a tartós 
békéért.

Gunda Erzsébet szeme még most 
is csillog az örömtől, amikor be-

i. hogy láthatta, amint egy fi­
atal lány vitte a franciák jelmon­
datát: A fiatalok, akik Danielle 
Casanova nyomdokain hakninak, 
sohasem fognak háborút viselni 
/-■'Íja nemzete ellen! — Ezek a fi­
atalok. akik eljöttek a találkozóra 
es azok a milliók, akik elküldték 
ok-1, őrzői és örökösei mindan­
nak. ami valóban szerves hagyo­
mánya a francia nemzetnek.

Szabó Gizella a Komszomotis- 
Ct-ról beszél elragadtatva: A meg- 
megujuló =zél egvre fodrozza az

óriási kék zászlójukat, melynek 
közepén a buzakaiássza! övezett 
földgömbön a sárié és kalapács 
ragyog, mint a népek szabadságá­
nak győzhetelen erejű jegye. 
Láttuk — mondja Ltenjér Bálint 
— a dicsőséges felszabadító há­
borújukat folytató hős kínai nép 
ifjúit, a hős görög ifjakat és a 
többieket, akiknek velünk együtt 
és egyért dohog szivük. A sza­
badságért !

Pribelszki András Guy de Boys- 
son, Joseph Gormann, Aon György 
és Szakasits Árpád beszédeire em 
lékezik és arra, amikor a beszé­
dek után fetkuszott az árbocra, a 
repülőgépekből leszórt virágeső kő 
zött a világitjusági találkozó lo­
bogója és felcsendült a DIA Sz. 
induló s befutott az Európa há­
rom különböző pontjáról indult 
staféta, amely magával hozta a 
békeszerető milliók üzenetét.

Kondacs Erzsi naplóba jegyezte 
fel az Ifjúsági Találkozón szer­
zett tapasztalatait. Naplója ezekkel 
a szavakkal zárul: Hazajöttünk, 
sok tapasztalattal és nagy lelkese­
déssel. Szeretnénk ejt az itthoni 
fjuságnak átadni, hogy ók is ilyen 

lelkesek legyenek. Mert semmit 
nem lehet elfelejteni, ami a AII- 
len és avval kapcsolatban történt.

—s —ly

Eljárás indult a tarló­
hántást szabotáló 

kulákok ellen
Kondacs Mihály A3 holdas, Ga- 

láth György 4o holdas, Dián Pál 
'I- holdas, A'alach Pál 27 holdas. 
Sonkoly Mihály a8 holdas és özv. 
Kiss Mihályné 34 holdas szarvasi 
kulákok a tarlóhántást elmulasz­
tották, illetve nem fejezték be 
idejében, ezért eljárás indult el­
lenük,

67 kilós halat fogott 
egy szarvasi halász
A napokban a Hármas-Kőrösön 

az c aranybánya a környékén Ko- 
zsuch István szarvasi halász, egye­
dül egy a nullás horoggal a mé­
ter 36 cm hosszú és 67 kiló sú­
lyú halat (harcsa) fogott. Ilyen 
nagy példányra az öreg szarvasi 
halászok sem emlékeznek, hogy a 
Hármas-Kőrösben fogott volna va­
laki.

Szarvas község 
begyűjtési ütemtervét

az elmúlt héten 70 százalékra tel­
jes! tette, a 318 vagon előírásból 
befolyt :> 2 5 vagonnal, ami a 408 

agon összelőirásnak 55 százalé­
ka. Ezenkívül begyűjtötték még g 
vagon nemesitett búzát és másfél- 
ragon nemesített árpát.

Hatalmas áilattcnyészete van az Iljics-kolh'oznak is. A kol­
hoz évente több mint 7 tonna olvasztott vajat, 8—9 ton­
na sajtot és több mint 100 fajtiszta borjút ad el az ál­
lamnak. Képünkön küldötteink szemlélik a legelésző gulyát.

- Nem csoda, hogy bőségesen van takarmány ott, altot 
ilyen fejlett az öntözés — mondották parasztküldötteink a 
Komitern-kolhozban, mikor megnézték a kolhoz öntözőbe­
rendezését. A hosszú csatorna rendszer segítségével a kol­
hoz egész területére eljut a bőséges termést biztosító víz. 
így győzik le a természetokoz la nehézségeket a Szovjetunió­
ban a korszerű gazdálkodás, a technika fegyvereivel.

Egyéves kiképzést kapnak 
a termelőcsoportok brigádvezetői

Átszervezik a mezőgazdasági
szakoktató intézményeket. Ezek 
keretén belül a gyulai gazdakép­
ző Iskola helyén egy brigádkép- 
zö iskolát létesítenek. Az iskolán 
az állami gazdaságok és a termelő-

csoportok munkacsoport-vezetőit 
képezik ki. Az iskola körülbelül 
80 hallgatóval indul meg. Az is­
kola egyéves, ahol megfelelő elmé­
leti és gyakorlati kiképzést kap­
nak a termel ócsoportok munkave­
zetői.

Nem torijuk vissza a búzát, hanem beadjuk a 
„C“ vételi jegyre mondják a dolgozó parasztok

Mind több és több azoknál 
Igozió parasztoknak a száma,

akik nemcsak eleget tesznek tér-
ménvbeadási köt ele/ e t Lség iiknek „
hanem azt jóval túl i.- telje.-ilik.
Tudják, hogy ezzel hazafias kóte-
i. „v-iiknek te•sznek eleget, hogv
ezzel hálálják meg a városi mun-
k.í--agnak támogatását, amelvet a 
felszabadulás óta nyújtott a falu 
dolgozóinak,

A városi munkásságtól 
tanulták meg

azt is .hogy a munkaverseny nagy­
ban előre lendíti az általános fej­
lődést. Ezért van az, hogy a be­
gyűjtőméi is versengenek egymás- 

,hosrv ki hamarabb és többet 
,,j be. Az eredménye ennek meg 
:< mutatkozik. A szenlandrási Ba 
ix;k József i3 holdas középparaszt 

s kiló helvett rp71 kilót vitt 
b ezzel 467' százalékra teljesi- 
j.-tU- beadási kötelezettségét. A agy 
, ■ van Pintér Mátyás, aki io4 
százalékos eredményt ért el. A 
szarvasi Cesznak János g holdas 
«rxzda a beadást kötelezetLsécét tul- 
t''lj,isitefV‘ és azonkívül még el­
adott a C vételi jegyre is má­
zsa i|j kilót. Bakó György 7 
holdas gazda pedig 10 mázsa ».» 
kilót adott be a C vételi jegyre. 
Inna István 4 holdas kishasznn- 
bérlő meg r, mázsa 43 kilót. Ba­
lázs Mihály kisparaszt 8 mázsa Só 
kilót A aev ott van a szenlandrási

Nagy J. András 3 holdas gazda, 
C jegyre i4 mázsa 26 kilót 

adott be.

A fejadagon felülit 
beadtam a 

,-C“ vételi jegyre
— A fejadagot meghagytam ma­

gainnak. a többit mind " beadtam 
— mondja Nagy J. András. Mi­
nek tartanék vissza búzát, hiszen 
azt ugv sem tudom eladni más­
nak ; a kormány megszüntette a 
kenyérjegyet, szabadon vásárolhat 
kenyeret mindenki, amennyit akar. 
És ez igy is van jól. Mi paraszt 
tok meg a C vételi jegyre meg­
kapjuk búzánkért a tisztaságé»

árat. Kormányunk ezt is biztosi 
tóttá.

— Mi eddig kenyér jegy esek vo! 
tunk — mondja Kalocsai István 
szarvasi postás. Most kínáltak 
már búzát megvételre, de neu 
fogunk venni. Számoltunk a fe 
leségemmel és rájöttünk, hogy igy 
olcsóbban jövünk ki, ha vessző 
a kenyeret, mint ha búzát őröl 
telnénk. Nem kell vámot leadn 
sem őrléssel járó időt elveszteget­
ni. S ha akarunk eszünk félbarna 
ha akarunk eszünk félfehér ke 
nveret. S annyit, amennyi éppen 
kell. Kormányunk gondoskodott 
róla, hogy a munkások is jó mi 
nöségü és mennyiségileg is elé 
kenyeret ehessenek.

A termelőszövetkeze­
tek közös értekezlete

A szarvasi termelőszövetkezetek 
n,.t. pénteken este 7 órakor a 
HÉFOSz székhazában, a megyei 
DÉFOSz kiküldötte rész (vételé vei, 
kozus értekezletet tartanak.

Az egész járásban hatalmas tömegek 
ünnepelték az uj alkotmányt 

augusztus 20- án
Kondorostól Öcsödig, a szarvasi 

járás valamennyi községében 
augusztus 20-án a dolgozók ezrei 
ünnepelték boldogan az uj ke­
nyeret s az uj alkotmányt. És 
ünnepelték azt, aki megteremtet­
te az uj. a nép alkotmányát, aki 
biztosítja minden dolgozó számá­
ra a jó és elégséges kenyeret — 
a Pártot, Rákosi elvtársat. És egy­
ben soha el nem múló hálával em­
lékeztek népünk felszabadítójára, a 
Szovjetunióra és nagy vezérére. 
Sztálin elvtársra.

Külön kitüntetés érte ezen a 
napon Szarvas, Békésszentandrás, 
Öcsöd dolgozóit, ahol a Szovjet-- 
unióban járt parasztküldöttség egy 
egv tagja számolt be tapasztalatai­
ról. De össze is sereglettek ha-

I talmas tömegek, egyedül Szarvason 
jöttek össze vagy 8 ezren és ví­
gan, boldogan éltették az uj alkot 
«lányt, a Szovjetuniót.

A tömeg felett lengtek a p: 
ros- és nemzetiszinft zászlók: fel 
iratos táblák hirdették népünk Iá­
kéért való harckészségét, a Szov­
jetunióhoz. a Párthoz, Rákosi 
társhoz való hűségét.

Augusztus 20-án megmutatko­
zott: népünk megtanulta már 
hogy- az élet nem csupán robot, 
szocializmus utján járva 
null őrülni, mert megkapta a sza 
badságot, az élethez való jogot. 
Ezért volt oly felemelő ünnep 
hangulat augusztus 20-án az égé 
járásban.

Szovjet kolhozokban...
(Képriport parasztküldötteink Siovjetunióbell látogatásáról)

Kitűnő terméseredmények, tudományos módszerekkel kikí- 
sérletezett takarmányozás biztosítja a Szovjetunióban az 
állattenyésztés fejlődését. Parasztküldötteink saját szemük­
kel láthatták azokat a nagy eredményeket, amelyeket a 
szovjet kolhozparasztság ezen a területen is elért. Az Iljics 
kolhozban mosolyogva nézik küldöttségünk tagjai a mala­
cokat. Ezt a gyorsan növő és gyorsan hízó fajtát ebben 
a kolhozban tenyésztették ki. A lenvészkocáknak évi két 

el léssel átlag 20 malacuk volt.
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A szarvasi Petőfi termelőszövetkezet | Hog Y<I*1 V©tl hl
beszámol arról, hogyan érte el a

13 mázsás átlag gabonatermést
Most, hogv az előzetes eredmény I fálot, majd 5o—5o kiló pétisót

elszámoláson túlvagyunk, úgy gon­
doljuk. nem lesz érdektelen dolgo­
zó parasztságunk számára, ha rö­
viden beszámolunk az eddig meg­
tett útról és arról, hogy hogyan 
értük el a 13 mázsás átlag gav 
bonatermést, inig a község átlag­
termése a 8 mázsa alatt maradt.

Munka közben jöttünk rá 
a közös gazdálkodás 

előnyeire
Elöljárójában azt is meg kelj 

említenünk, hogy tavaly ősz elen 
jén még valamennyien nincstelen 
földmunkások voltunk. Majd ami­
kor megjelent a 9000-es rendelet, 
amely kimondta, hogy a mezőgaz­
dasági munkákat szabotáló kulá- 
kok földjét kisembereknek kell át­
adni haszonbérbe, akkor jutott a 
mi tagságunk földhöz. És se igánk, 
se egyebünk nem volt. A gép­
állomás jött segítségünkre, az szán­
totta fel földjeinket. így mondó 
juk: földjeinket, mert akkor még 
szó sem volt arról, hogy közösen 
fogunk gazdálkodni. Erre csak 
munka közben jöttünk rá, hogy 
sokkal elönvosebb lesz számunkra, 
ha együttes erővel közösen végez­
zük az összes munkákat és a jöve-^ 
delmet is közösen osztjuk el egy­
más közt a végzett munka ará- 
nvaban. Úgy, hogy április elején 
már igv indultunk meg, ekkor 
alaki toltuk meg a termelőszövet­
kezetet, a szarvasi Petőfi közösen 
termelő csoportot. Rájöttünk, hogy 
az egyéni, a külön-küten kis par­
cellákon való gazdálkodás semmi­
képpen sem jeleni számunkra fel- 
emelkedést, boldog emberi életet, 
ellenkezőleg: külön-külön vala­
mennyien ki vagyunk téve a kó­
lák iga- és egyéb uzsorának, ami 
a kuiákokat a további gazdagodás­
hoz, bennünket pedig vissza visz a 
nyomorhoz. Ma már látjuk, hogy 
helyesen cselekedtünk.
Az állami segítség s a 

közös munka hozta meg 
eredményeinket

Azt, hogy a gabonatermésünk 
elérte a i3 mázsás holdanként! 
átlagot, elsősorban köszönhetjük a 
mi népi demokráciánknak, Rákosi 
elvtársnak, hogy mindenben segit- 
ségünkre sietett. Először is a gép­
állomással, melynek traktorai z5 
cm mélyen szántották fel föl­
dünket búza alá. Ugyancsak kap­
tunk az uj termésre, minden hold 
búza alá 1—1 mázsa szuperfosz-

Anyaköhyvi hírek
Születtek: Polonszky Pál és Sza­

kács Judit fia Pál, Fabó András és 
Litavszky Zsuzsanna fia András 
Gábor, Szarka Mátyás és Puskás 
Mária fia András, dr. Gémes Szi­
lárd és Becski Mária Margit fia 
András Szilárd, Lcstyán János cs 
IIánk/» Mária fia János, Molnár 
András és Kovács Judit fia János, 
Hruska Mihály és Kómár Mária 
fia Mihály, Drozdik József és Bo­
ros Erzsébet fia István, Klimaj 
György és Tóth Czifra Mária le­
ánya Mária.

Házasságot kötöttek: Hronyecz 
Mihály Gyurik Ilonával, Laurik 
István Csekó Eszterrel, Bellus Já­
nos Selmeczy Ibolya Piroskával.

Elhaltak: özv. Borgulya György- 
né Szakács Erzsébet 71 éve», Kö­
kényei Pál 67 ért*.

fejtrágyának. És külön még 3o 
mázsa pétisót ajándékba, amit nem 
kell visszafizetni. Ebhez még hoz­
zátesszük, hogy a napokban kap­
tunk 12 darab törzskönyvezett te­
henet, 4 süldőt, a anyakocát és 
egy kant. És minden nap várunk 
egy nagyobb csapat hizónak valót.

Másodsorban e lenn éve roinióny- 
hez hozzájárult, hogy gondos, jő 
munkát végeztünk. Tavasszal pl. 
fejtrágyáztuk a búzát, majd foga- 
soltuk és khengereztük. Felhoz­
zuk még példának, hogy környé­
künk magángazdálkodást folytató 
parasztoknak a kukoricája majd­
nem teljesen elszáradt. a miénk 
meg üdezöld. Úgy értük el ezt, 
hogy géppel vetettünk, fejtrágyáz­
tunk és háromszor kapáltunk. És 
holdanként a kukoricaföld is meg­
kapta az egvmázsa szuper foszfátot. 
De egvben már a jövőre is gon­
doltunk. amikor az élei termést 
gyűjtöttük be. Ugyanis, mire lev 
csépeltük gabonánkat, a tarlókén» 
iást is elvégeztük.

Hibáink is vannak
Amikor eredmén veinkről beszá­

molunk, rá kell mutatnunk hibá­
inkra is. Eleinte nem tartottunk 
csoportértekezleteket, ami ahhoz 
vezetett, hogy a tagság elszigete­
lődött az intézőbizottságtól tí 
igy nem is lehetett világos előtte, 
hogy pontosan mit kell tenné-. 
Ez az állapot idézte elő, hogy az 
intézőbizottság, különösen annak 
elnöke, önkényesen cselekedett, 
ami súrlódásokra, felesleges ví-l 
tikra adott okot s ez persze a 
munkamenet rovására vezetett 
Ezen az állapoton úgy változtat­
tunk, hogy az önkényeskedő veze­
tőket leváltottuk és bevezettük a 
hetenkénti csoportértekezletet, ahol 
a heti végzett munkát értékeljük 
ki s ezen keresztül a munkaszer­
vezés terén mutatkozó hibákat 
igyekszünk kiküszöbölni, a jó ta- 
pasztalatokat pisiig a következő 
heti munkatervnél felhasználni. 
És végül csak annyit mondhatunk: 
Ezt az utat számunkra a magyar 
népi demokrácia, nagy Pártunk, 
a Magyar Dolgozók Pártja tette 
lehetővé és Rákosi elvtárs muv 
tatta meg nekünk, hogy ez 
egyedüli helyes ut, amelyen kcA 
risztül emelkedünk ki évszázados 
elmaradottságunkból.

A szarvasi Petőfi termelőszövet­
kezet nevében

Kohut Pál Int. Biz. elnök.

JfossvtU fHazpá
Aug. 27—29-ig, 3 nap 
szombat, vasárnap, bétlő 
Színes Ilim I

Express
szerelem
Egy utazás derűs története

Aug. 30.—szept. 1 lg, 3 nap 
kedd, szerda, csütörtök 
A cseh filmgyártás remeke

Sejtetem
A szerelem ébredése. 
Megható történet

Az MDP, Megyei Bizott­
ságának telefonszámai:

31-70 31-41

hálóját a kulák
a sxtqÍHty ft a t a & a

Alig, hogy összeült vasárnap a 
mesterszállási Népfront Bizottság, 
nyílik az ajtó és egymásután jön­
nek be Józsa János. Felföldi 1st-, 
ván, Késmárki Ferenc ki-parasz­
tok.

— Azért jöttünk — kezdi Jó­
zsa —, hogy .segítsenek rajtunk 
És megelevcraxbiek előttünk teljes 
mcsztclenségíikben a falusi kapi­
talisták kizsákmányolási módszc-" 
rei.

így veti ki hálóját a ku­
lák a kisparasztokra

Még tavaly történt, hogy be­
állított Józsához Dorogi Imre bé- 
késszen land rád bomagy kereskedő 
és felajánlott neki feiesmalaeért 
egy anyakocát. Két kis malacot 
pedig úgy, hogv Józsa őszig etes­
se azokat és akkor majd megfelel 
zik. Dorogi a.ldig beszélt, addig 
kejtnyvleskedeit Józsa körül, hogy 
a »bolt« sikerült.

— A, szerződős? Minek az —- 
mondotta Dorogi hunyorogva. Is­
merjük mi egymást — csapott 
markába Józsiinak. És ezzel el 
is vájtak, Józsa belépett a kulák 
hálójába.

Eljött az ősz és Dorogi azzal 
ált elő, hogy hizlalja meg a két 
malacot, olyan 70—70 kilósig és 
majd azt felezik meg. Józsa kö­
télnek állt. És még is hizlalta a, 
malacokat. Ekkor Dorogi meg azt 
mondta, hogy csak etesse őket, 
amig esznek, amit 70 kilón felül

nyomnak, azt 6 kifizeti. S a mala­
cok híztak tovább és amikor el­
adták a súly különbözetnek már 
csak a felét volt hajlandó Dorogi 
kifizetni. Majd . később írást kül­
dött Józsinak, hogy az anyakocát 
eladhatja és annak árát, 800 fi 
rintot küldje el neki. Költségek 
elmén tartson meg magának 3_> 
forintot.

Felföldivel már szerződést is csi­
nált, Egy anyakocát adóit ki hozs 
zá fele malacáért, de egv, hogv 
ebbe még egy 3 hónapos süldőt 
is meg kell hizlalnia 180 kiló­
ra. Igaz, hogy csak 1 hón apó: 
süldőt adott át neki. De Felföldi 
nem mert ujjat húzni vele, mert 
már meg volt a szerződ.-?, Ke, 
márkinál í sertése van Doroginak 
felesbe. I gv, hogy Késmárki fél­
évig köteles azokat tartani. Majd 
elmondják még, hogy Doroginál} 
Mesterszálláson Törőenk István
nil is van 3 anyakocája, Gyóll.4 
Gergelynél pedig 4 fejő« és egy 
meddő birkája. Egyébként Doro­
ginak van 19 kát. hold föld jo­
ts.

A kulák fenyegeti is a 
kisparaszti hogy tovább 

nyúzhassa
Józsának küldött levelében Do» 

regi 1 helybeli érdemes elöljáró­
ságról 5 ír. Közérthető nyelvre le­
fordítva ez annyit jelent, hogy 
ftityül 6 mindenre, a kisparaszto- 
kon %y jól keres és ezért még 1

adói sem kell fizetnie A w, 
rasztok majdnem semmiért hizlal­
nak neki. ő meg feketén 
dóssá a hízókat. A an igv kiad»» 
vagy >oo darab sertése? ’ birka
Persze a parasztoknak az .....
dijakat sem fizeti meg. S ha ví 
I..melyik szólni mer neki. me 
is fenyegeti: fűd ja meg. ha ner 
lesz eleget megá 1 lapótlásunknak 
még tizév múlva i- {•erellielts- 
magát.

Józsáék is olvasták a nnilt hé 
ten az uj alkotmánvt, am 
mondja, hogv a Magvai 
köztársaság társadalmi r»i 
alapja a munka s hogv 
ságok büntetik a dolgozó : 
knségeit... Elért fordultak 
front Bizottságához Í-.

. zt

M

el-
. Ner

Jozsáék példája
\ kulákok 

legdurvább, le 
.nvolcik... Píócá 
Ível

a iegvai 
•vadabb

..igaba gőmyesztik a sze­
gény parasztokat. —i

.4 »»arrant .lííJP ráront 
szerrezete összeróni 

taggyűlést tart
Szombaton. 19'19. augusztus ■?-- 

én, este 8 órai kezdettel a Magvar 
Dolgozók Partja szarvasi városi 
szervezete összevont taggyűlést, 
tart az Árpád dísztermében. A 
taggyűlésen a megyei bizottság ki- 
ftldötte is résztvesz.

Szolnok—Békéscsaba N. B. III. csoport 
1949/50. bajnoki év őszi fordulójának sorsolása
Szeptember .: Mezőtúr—Mező- 

kovácsháza. Martfű—A bony, Sar­
kad—Gyom a, B. Agyagipar—Hód­
mezővásárhely, J á-elerény—Békés, 
Gyula—Tótkomlós, Kisújszállás— 
Nagykörös, B. Vasutas—Szarvas.

Szeptember 8.: Szarvas—Kisúj­
szállás, Nagykőrös—Gyula. Tót­
komlós—Jászberény, Békés — B. 
Agyagipar, Hmvásárhely—Sarkad. 
Gyom*—Martfű, A bony—Mezőtúr 
M.-kovácsháza—B. Vasutas.

Szeptember ii.: Mezőtúr—Gyo- 
ma. Martfű—Hmvásárhely, Sar­
kad—Békés, B. .Agyagipar—Tót­
komlós, Jászberény—Nagykőrös, 
nyula—Szarvas, Kisújszállás — B. 
Vasutas, M.-kovácsháza—Abony.

Szeptember 18.: Válogatott nap.
Szeptember 25.: Kisújszállás— 

M.-kovácsháza, B. Vasutas—Gyula, 
Gyoma—Abony, Szarvas—Jászbe­
rény, Nagykőrös—B. Agyagipar, 
Tótkomlós-Sarkad- Békés—Mart­
fű, Hm vásárhely—Mezőtúr.

Szeptember 29.: Mezőtúr—Bé­
kés, Martfű—Tótkomlós, Sarkad— 
Nagykőrös, B. Agyagipar—Szarvas 
Jászberény—B. Vasutas, Gyula— 
Kisújszállás Abony—Hmvásárhely 
M.-kovácsba*»—Gyoma.

Október Q.: Gyula—M.-kovács­

háza. Kisújszállás—Jászberény, B. 
Vasutas—B. Agyagipar, Szarvas- 
Sarkad, Nagykörös—Martfű, tót­
komlós—Mezőtúr, Békés—Abony. 
Ilin vásárhely—Gyoma.

Október 9.: Mezőtúr—Nagykö­
rös, Martfű—Szarvas, Sarkad—B. 
Vasutas, B. Agyagipar—Kisújszál­
lás, Jászberény—Gyula. Gyoma— 
Békés, .Abonv—Tótkomlós, M.-ko­
vácsháza—Hmvásárhely.

Október 16.: Válogatott nap.
Október 2.9.: Jászberény—M.- 

kovácsháza. Gyula—B. Agyagipar, 
Kisújszállás—Sarkad, B. X as utas— 
Martfű, Szarvas—Mezőtúr, Nagy­
körös—A bon v, T ótkom lós—Gyo­
ma, Békés—Hmvásárhely.

Október 30.: Válogatott nap.
Sooember 6.: Mezőtúr—B. Vas­

utas, Martfű—Kisújszállás, Sar­
kad—Gyula, B. Agyagipar—Jász­
berény, Hmvásárhely—Tótkomlós. 
Gvoma—Nagykőrös. M.-ko'ácsháza 
—Békés, Abony—Szarvas.

iSovemlter 13.: B. Agyagipar— 
M. -kovácsháza. J ászbe róny—Sar­
kad, Gyula—Martfű, Kisújszállás 
—Mezőtúr, B. Vasutas—Abony, 
Szarvas — Gyoma, Nagykőrös — 
tlmvásárhelv, Tótkomlós—Békés.

Sövember 20.: Válogatott nap 
Xovmber 27.: Mezőtúr—Gyu­

la, Martfű—Jászberény. Sarkad 
B. Agyagipar, Békés—Nagykőre. 
Hmvásárhely—Szarvas, Gyoma—B 
Vasutas, Abonv—Kisújszállás. M.- 
kovácsháza—Tótkomlós.

December -t : Sarkad—M • ' 
vácsháza, B. Agyagipar—Martfű 
Jászberény—Mezőtúr, K isujszai bs 
—Gvoma, Gvula—Abony, 1». Vas­
utas—Hmvásárhely, Szarvas—Bé­
kés, Nagykőrös—tótkomlós.

December 11Xkzötur — Agyag­
ipar, Martfű—Sarkad. Tótkomlós 
—Szarvas. Békés ■—B X.isut*»
11mvásárlieiy—Kisújszállás, Gy - 
ma—Gvula, Abonv—Jászberény
M. -kovácsháza—N agykőrös.

December 18.: Martfű—M.-ke- 
vicsháza, Sarkad—Mezőtúr, b
Agvagipar—Abony, Jászberény— 
Gvoma, Gvula—Hmvásárhely, Kis­
újszállás—Békés, B. Vasutas—3ot - 
komlós, Szarvas—Nagykőrös, 

December 25.: Mezőtúr—Mart­
fű, Nagykörös—B. Vasutas, Tót­
komlós—K isujszállás. Békés—Gyu­
la. Hmvá-árhilv—Jászberény, (>y<i- 
ma—Agyagipar, Abony—Sarkad 
M.-kovácsháza—Szarvas.

Filléres (jirdeíéselc
Eladó 11. kér. 43 és 229 ezárrni 
ház. Megbízott Gémes ügyvéd, x
Szarvason IV. kér. 224 szánni 
üzletház eladó. Érdeklődni ugyan­
ott. x
Eladó ház. Érdeklődni: II- kér. 
2 46 ez. alatt
Tanya épület eladó. .Érdeklődni: 
II. bel kér 446. szám.
IV, kér. 4g4- számú ház utcai 
fele eladó. Érdeklődni ugyanott.

Esküvői kepp eladó vagy kölcsön | Mezőtúri határban kővár«- f-c 
kapható. I. kér. 56 4 -
Tégla, cserép, épületanyag, ajtók, 
ablakok eladók V. külkerület 98.
Keményfa háló és konyha bútor 
eladó. Kossuth Lajos II. kér. 53,
Perfekt gepirónő állást valabia 
déleiét re. Benka-utca í. 11

Macólaposban 3oo [j-öl gyümöl­
csös házzal és 35o □-öl gyümöl­
csűé eladó. Bányász Györgynél.

földből 20 kát. hold feliből ki­
adó, locsolásra is alkalmas. Ér­
deklődni : II. Iveikor. iS5.

Irodai gép- és gyorsírás vizsgát 
tett tanítvanyaim bizonyítványu­
kért jelentkezzenek. I j tanítvá­
nyok magán órára jelentkezése 
szeptember 1—5-ig. Szabadság-u. 
164 í. sz. alatt. Károlyi Gyula# 
old. gyors- és gépírás szaktanár.


